

·市场观察·

度假短租圈地旅游城市

今年以来,度假短租市场愈发活跃,而旅游城市成为这些企业落地的首选目的地,三亚、云南、江浙沪以及山东滨海城市等均以旅游资源吸引度假短租行业的进驻。业内分析指出,旅游城市的空置房源较多,同时,当地的旅游业也可与度假短租市场互补,盘活当地房源、拉动旅游业的发展。在此背景之下,当地政府对度假短租也持支持态度,对于度假短租行业的政策完善或有推动作用。

短租企业加码布局旅游城市

据悉,今年11月上线的度假短租平台七星e家目前只在线下开设了三家店,全部位于三亚。七星e家CEO张祖邦表示,七星e家独创管家模式,这一领域的房源多分布在旅游度假景区。他还指出,度假短租行业多在海南、云南、山东沿海、江浙沪沿海等滨海城市拓展资源,未来在长白山等景点也会相继布局,“最强劲的市场还是海南,它有旅游资源和房地产发展”。

而在业内颇具名气的途家也把三亚看做重点区域,途家一开始便是从三亚的度假公寓做起,继而在全国布局。途家提供的数据显示,在途家的42万套房源中,其中有25438套位于三亚,约占总房源的6.1%。此外,木鸟短租、小猪短租、去呼呼等也在三亚、青岛、大理等城市有大量房源。



而当地政府也十分欢迎度假短租企业进驻。以三亚为例,三亚早已成为度假短租发展的前沿地,不仅度假短租企业率先在三亚开辟市场,三亚政府也率先通过各种方式规范度假短租市场。今年4月,三亚市工商局联合携程、途牛等10家平台网站,对未取得消防许可、卫生许可、特种行业许可证和营业执照的公寓、客栈、家庭旅馆实行下架处置。5月,三亚成立三亚市旅游协会度假租赁专业委员会,并表示将制定《三亚度假租赁业运营管理标准》、《三亚度假租赁评星评级标准》。

盘活空置房源拉动旅游发展

旅游城市成为度假短租行业发展的前沿阵地,主要原因便是旅游资源丰富、空置房源较多,而度假短租企业的进驻,不仅能够带动当地旅游业的发展、盘活空

置房源,同时也能够缓解当地旅游旺季房源难求的局面。

休闲度假越来越受欢迎,旅游城市如三亚、青岛、厦门等都成为游客的度假胜地。中投顾问研究总监郭凡礼认为,这些地区旅游资源丰富且独特,是我国旅游业发展较为迅速的地区,发展度假短租的条件更加成熟。对此,艾瑞咨询分析师邢相慧也指出,由于是旅游城市,人群流动性大、需求量大,更容易产出效益。对于在旅游城市的率先布局,途家网联合创始人兼CEO罗军也表示,途家是根据商旅和旅行度假的游客量来部署的,重点会参考游客的过夜量。

除了度假短租的需求,旅游度假城市的空置房源也能够满足这一需求。张祖邦介绍,一些城市的房源空置率非常高,其中三亚高达80%,云南则高达75%。“这部

分房源中房东和房子是分开的,与当地的市区也是分开的,同时又不太适合长租。”

在此背景下,度假短租行业在旅游城市的发展也将带动旅游经济的发展、解决旅游旺季住宿的瓶颈、盘活闲置房源。木鸟短租CEO黄越分析称,若没有度假的房源作为支撑和补充,旅游城市旺季的酒店价格就会奇高无比,这样具备消费能力的游客就会变少,而景点、餐饮、租车等收入都会相应减少,所以变相拉动了旅游经济,同时也缓解了旅游旺季一房难求的局面。

地方政府推动行业政策完善

度假短租在中国的发展早已开始,但在政策方面却仍有不足。不过,三亚等地方政府针对度假短租市场计划出台的政策以及对度假短租企业的支持,或将推动行业的政策完善。

11月,《国务院办公厅关于加快发展生活性服务业促进消费结构升级的指导意见》明确表示,鼓励客栈民俗、短租公寓、长租公寓等的发展。虽然国务院发文鼓励,但具体政策尚未落实。对此,华美顾问机构首席知识官赵焕焱认为,短租公寓大部分处于“违规不违法”的状态,政策应该未雨绸缪。

不过,地方政府对度假短租行业的支持和规范或将推动行业政策的逐步完善。郭凡礼认为,地方政府对短租行业的支持能够减少短租行业发展的阻碍,推动具体政策的制定和完善,“当前短租行业主要依靠地方性法规进行规范,而地方性法规形形色色,行业内需要建立一个统一标准”。

北京商报记者 关子辰 白帆

朝阳工商建设良好市场生态环境专栏

工商朝阳分局加强元旦前夕市场监管工作

2015年关将近,为保障辖区市场秩序井然有序、为辖区百姓营造和谐的消费环境,工商朝阳分局积极履职,开展系列执法检查活动,进一步规范辖区市场秩序。

加强节日检查 规范商家促销活动

针对节日期间消费需求旺盛、市场活动多、易出现违法经营行为的特点,该分局对奥林匹克公园中心区商业景点、蓝色港湾“斯特拉斯堡圣诞集市”、世贸天阶、亚奥之星商品市场、未来广场购物中心等商业主体进行了检查,并对辖区各电商、网站在圣诞节期间发布的促销信息和广告进行了监测。此外,该分局还对珠宝饰品有奖销售开展了专项检查活动,对辖区商场超市、珠宝店下发行政指导,要求经营者履行法定职责和义务,不得出现违法的有奖销售行为,尤其是不能出现以作弊手段让销售者中奖并以“高标价、高折扣”形式销售“以假充真、以

次充好”等所谓“珠宝”。

加强商品质量监测 积极开展宣传

该分局在日常巡查中针对圣诞树、玩具等节日礼品存在不符合产品质量标准的,标签、警示标示不齐全的,未注明生产厂名和厂址等问题进行彻底“清理”,并通过报纸、官方微博、社区宣传栏等途径,积极开展消费提示,提示消费者到正规场所消费,不购买三无产品,消费后务必保留相关凭证以便维权。

加强安全生产保障 查处辖区违法经营

该分局开展安全生产保障工作,检查督促辖区内商场、超市、市场、公园等人员密集单位和区域,认真排查安全隐患,预判促销等因素可能引发的人流量激增情况,并做好安全保障工作,确保突发事件的应急处置工作到位。

节日前夕,部分违法商家心存侥

幸,认为年末监管放松,抱着“大捞”一笔的心态从事违法经营,针对这一情况,工商朝阳分局积极开展各类执法行动。12月24日,该分局会同知识产权代理公司对北京市某汽配市场进行检查,查处销售侵权商品的违法行为商户4户,当场扣押了价值大约3万元的汽车配件。此外,该分局各工商所还多次联合辖区政府有关部门开展联合执法行动,分别对东风乡、王四营乡、奥运村街道等地区进行联合执法,净化环境秩序。

畅通投诉渠道 倡导社会共治

该分局积极做好12315消费维权工作,对涉及商品质量的消费者申诉第一时间予以处理,快速化解消费纠纷,严厉查处各类侵害消费者权益的违法案件,有效维护消费者的合法权益。并要求各商家、绿色通道成员单位节日前夕积极开展自查工作,进一步落实进货验收制度,规范促销行为,细致地处理消费纠纷。

朝阳区落实“三证合一” 优化办税流程

为贯彻落实“三证合一、一照一码”登记制度改革工作,确保简政放权落到实处,朝阳区国地税加大培训力度,细化工作流程,真心解决好服务纳税人的“最后一公里”。

一是加强思想认识。认真研究“三证合一、一照一码”工作登记制度改革工作的重点、难点,并加强政

策培训和辅导,确保工作人员在深刻领会改革意义的基础上熟练掌握相关政策和流程变化。二是加强服务引导。在办税服务厅设置“三证合一、一照一码”窗口,专门负责新户报到后的信息补录环节;在咨询辅导区和窗口设置提示板,帮助纳税人及时了解需要提供的资料;同时

在办税服务厅电子显示屏不间断滚动播放新的登记办理流程及相关信息。三是加强沟通反馈。在进行企业登记信息补录工作过程中,及时查找并总结改革运行中出现的问题,迅速反馈解决,保证“三证合一、一照一码”制度落实有效,最大程度方便纳税人。

玫琳凯女性创业基金在北京正式投放在助力女性实现创业梦想



中国经济迎来“大众创业,万众创新”浪潮,女性创业面临历史新高。

12月3日,由玫琳凯(中国)化妆品有限公司北京分公司以及中国妇女发展基金会、北京市妇联合作举办的“玫琳凯女性创业基金启动仪式”在大兴区举行,此次投放的100万元基金,将继续通过提供小额无息循环贷款的形式,支持来自北京4个区县的10个小微企业。活动当天,中国妇女发展基金会秘书长助理南静、玫琳凯(中国)营运区域总监李珂及受创业帮助的妇女代表、玫琳凯公司员工共计60余人出席了仪式。

据悉,“玫琳凯女性创业基金”创办于2001年,是玫琳凯(中国)携手中国妇基会创办的长期合作项目,而其创办的初衷源自于玫琳凯创始人艾施“帮助女性通过自身努力获得成功”的梦想。近15年来,基金通过提供小额无息循环贷款的方式为中国女性打造创业平台,实现经济赋能。如今全国已有超过7万女性在“玫琳凯女性创业基金”的帮助下成功创业,实现了自己最初的梦想。目前,基金滚动总额已经超过了3000万元。